

Коррупция в Иволгинском районе Бурятии: дело Виктора Очирова откатилось в суд

Еще не успели утихнуть разговоры про приговор бывшего заместителя главного следователя МВД по Бурятии Андрея Бардаханова за покушение на крупную взятку, как жителей Бурятии уведомили о приближении нового коррупционного приговора. Иволгинский райсуд рассмотрит дело арестованного бывшего главы района Виктора Очирова.

Считается, что Очиров поставил на поток откаты с 2017 года и брал их вплоть до окончания 2021-го, пока не лишился должности. За это время он успел не единожды оскандалиться и заработал репутацию малоэффективного и крайне мстительного руководителя. До этого он трудился депутатом Иволгинского райсовета и возглавлял сельское поселение «Иволгинское». Очиров планировал участвовать в конкурсе по выборам главы Иволгинского района после окончания своих полномочий в 2021 году, но в итоге не подал документы. Это было ошибкой: без политического влияния Очиров стал легкой целью для силовиков.



Экс-чиновника обвиняют в получении пяти взяток и откатов от фирм, выполняющих муниципальные контракты. По информации следствия, в январе 2018 года руководитель администрации потребовал и получил взятку от бизнесмена из Иволги, желающего продать в муниципальную собственность имущество своей фирмы: водозаборную скважину, трансформаторные подстанции и линии электропередач с земельными участками. Очиров пообещал помочь с этим за 320 тысяч рублей.

К тому же в 2017-2021 годах Очиров через подчиненных кошмарил местный бизнес: требовал откаты от руководителей подрядных организаций по нескольким муниципальным контрактам. За это он гарантировал подписание актов приемки без всяких проволочек. Но в случае отказа он угрожал сделать так, что компания лишится не только этого подряда, но и добьется, чтобы организацию внесли в список недобросовестных подрядчиков.

Целых пять лет чиновник безнаказанно нарушал коррупционное законодательство. Очевидно, что без «крыши сверху» чиновник вряд ли смог так долго брать взятки с бизнеса. Осталось понять, с чьей конкретно помощью жадность Очирова смогла развернуться. Телеграм-канал «Площадь Советов» сообщал ранее, что Виктор Очиров имеет связи в отделе по борьбе с коррупцией правительства Бурятии. Методом шантажа он заработал свыше 1,5 миллиона рублей.



Виктор Очиров находился в СИЗО с 25 октября 2022 года, когда его задержали в собственном доме в поселке Иволгинск. Из-за уголовного дела он лишился приличной должности директора республиканской Дирекции спортивных сооружений, которую получил после ухода с поста главы Иволгинского района. Стоило ему оставить руководящий пост в районе, как за ним пришли силовики.



Видимо, пострадавшие иволгинские предприниматели попросту перестали бояться Очирова. Не помогла даже протекция на площади Советов. В сентябре 2023-го его выпустили под домашний арест. Судя по всему, дали возможность немного поспать на мягкой перине перед грядущим приговором. Против него все: показания свидетелей, отпечатки пальцев на деньгах, результаты экспертизы, расшифровка телефонных звонков. Также полиция арестовала деньги в размере 1,7 миллиона рублей, которые, скорее всего, отойдут государству.

Наиболее строгое наказание в случае Очирова — это лишение свободы до 12 лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки, как сообщает прокуратура. Однако часто происходит так, что заключенные «ведут себя примерно» и заслуживают снисхождения в виде условно-досрочного освобождения. В классическом сценарии сторона обвинения запросит 12 лет заключения для Очирова, суд скостит до девяти, а досрочно его освободят через пять-шесть лет.

Ситуация с Виктором Очировым стала примером для других глав районов и высоких чиновников. Они до последнего будут держаться за власть, которая дарует им хоть какой-то иммунитет.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 02.11.2023, 23:11 👁 427

URL: <https://babr24.com/?IDE=252956> Bytes: 4250 / 3796 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)